

禽業損失167億 政府增補貼

農業部推扶持政策 保護養殖戶利益



H7N9 禽流再現時第18天

香港文匯報訊(綜合記者古寧、葉臻瑜及中新社報道)內地發現首例人H7N9亞型流感病例以來,儘管家禽業沒有發生H7N9禽流感情,但仍然受到重大衝擊。據中國畜牧業協會初步測算,截至15日,肉雞雞苗直接損失超過37億元,活雞及雞肉產品銷售損失超過130億元。為此,國家農業部昨日推出穩定家禽生產的扶持政策,要求加大對家禽養殖的財政補貼和信貸支持,以保護畜牧業生產力,最大限度減少農民損失。



■據中國畜牧業協會初步測算,截至15日,活雞及雞肉產品銷售損失超過130億元。圖為貴陽活禽交易遇冷,商販只好在攤檔睡覺。

在內地家禽業從業者看來,今年這個春天格外寒冷。H7N9禽流感情引發內地肉雞和雞蛋市場需求驟然減少,價格大幅下降,活雞銷售嚴重受阻。據中國畜牧業協會初步測算,截至15日,肉雞雞苗直接損失超過37億元(人民幣,下同),活雞及雞肉產品銷售損失超過130億元,產業發展面臨巨大壓力和嚴峻挑戰。

鴨、乳鴿等家禽批發價下降明顯,降幅達四成左右,清遠走地雞、湛江雞等中高端雞批發價降幅相對較小,下降一成左右。據介紹,廣州本地麻雞上個月同期是賣每斤13.4元,15日的價格跌至每斤10元;1隻乳鴿上個月同期能賣11.5元,15日跌至每隻6元。廣州價格損失超過130億元,產業發展面臨巨大壓力和嚴峻挑戰。

面對疫病防控和養殖業發展的雙重挑戰,農業部昨日在北京召開會議,要求按照國務院統一部署,堅持「兩手抓」,一手抓「疫病防控」,一手抓「穩定生產」。會議指出,當前要抓好動物H7N9禽流感情,繼續強化疫情排查和病毒監測,做好活禽經營市場監管,及時發佈信息和預警。

H7N9確診及死亡數字



京監測擴至普通人群

香港文匯報訊(綜合記者李茜婷及通訊社報道)據中國疾病預防控制中心網站消息,北京市醫療機構H7N9禽流感情防級全面升級,監測對象從高危險人群擴大到普通人群,凡是有流感情狀的患者,都要詢問流行病學史及現場檢測。

據悉,北京市疾控部門已下發通知,要求全市421家一級以上醫院,對於凡是有流感情狀患者,首診醫生要詢問流行病學史,是否在發病兩周前接觸過禽類,登記患者姓名、聯繫方式等基本消息,然後現場採集患者咽拭子進行快速檢測,發現陽性者要逐級覆核,以便最後確診。

政府埋單篩查費

北京市衛生局新聞發言人鍾東波介紹,篩查費用大約為每人2,000元,全部由政府埋單。北京市財政局還追加了3,000萬元,擴大對禽類養殖、屠宰、儲存、運輸和經營5類高危險人群的監測,從原來的電話詢問症狀監測升級為主動監測,抽檢樣本數量不少於800人份。截至目前,對於5大高危險人群電話詢問症狀監測數量已經達到53萬人次。對於健康人群的監測,是在不同地區、不同職業、不同年齡的社區人員中,隨機採集咽拭子標本,查找H7N9禽流感情毒陽性人員,採集數量將不少於600人份。

內蒙古否認有病例

另據中新社報道,內蒙古衛生廳昨日在官方網站發佈消息指出,15日晚7時46分,騰訊微博用戶@郭祺在騰訊微博上傳博文稱:「呼和浩特市今天在附院發現一例H7N9病例,望大家相互轉告,盡量避免在公共場所停留,關心身邊的人!」針對這一事件,該廳立即與自治區疾病預防控制中心和內蒙古醫科大學附屬醫院進行核實,並最終確認該信息為虛假信息。

穩成交降六成 乳鴿每隻6元

其中,據廣州市物價局價格監測中心的最新監測顯示,上周白雲區一家禽批發市場的家禽日均交易量較正常水平下降了四成左右,交易量最低時下降了近六成。在江村家禽批發市場,記者發現,竹絲項雞、麻黃生雞等低價雞和白

快餐供應商 憂疫後一雞難求

肯德基、麥當勞在內地最大雞肉供應商聖農發展董事長秘書陳劍華在接受本報記者專訪時稱,此次禽流感情對黃羽雞活禽交易影響最甚,但鑒於南中國市場對家禽類快消品的依賴,若此波禽流感情周期越長,則後續或「一雞難求」。

強化疫情排查 提振消費信心

為確保家禽產業健康穩定發展,會議要求,積極爭取各級財政投入,加大對家禽養殖的財政補貼力度,保護好種禽資源和生產力;積極調借信貸資金,滿足重點家禽養殖、加工企業正常運轉的資金需求,保障市場供給。

加強對企業兌現合同訂單情況的監督,保護養殖戶的切身利益;組織基層畜牧獸醫推廣隊伍深入生產一線,指導養殖戶健康養殖。

官方再次表態稱,經檢合格、從正規市場和超市購買的禽產品是安全的,可以放心食用,以提振消費信心。

內地H7N9患者 藥費可報銷

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)針對H7N9禽流感情患者醫療費用問題,國家衛生和計劃生育委員會要求各地發揮新型農村合作醫療(簡稱新農合)保障作用,緩解農村患者的醫藥費用負擔,H7N9患者出院時只需支付其醫藥費用的自負部分,新農合報銷部分將由醫療機構墊付。換言之,治療H7N9禽流感情的藥物,已明確被納入報銷範圍。

細化醫保支持路徑

新農合是內地針對農村人口的基本醫療保障體系,目前已有逾8億農民參與,覆蓋率超過97%。針對此次H7N9疫情,國家衛計委要求,各地要通過門診統籌等形式,對人感染H7N9禽流感情疑似患者和確診患者的門診就醫費用給予報銷。

衛計委要求,對於住院治療的患者,要根據疫情發展情況和救治工作的需要,在定點醫療機構選擇等方面適當放寬條件。承擔人感染H7N9禽流感情重症患者診治的醫療機構,均作為新農合定點醫療機構對待。在省市級醫療機構治療的確診病例,可以執行縣級醫療機構的報銷比例或新農合重大疾病保障的報銷政策。



■內地H7N9禽流感情患者藥費可報銷。圖為河南患者在ICU重症監護室搶救。

熱烈祝賀 香港工會聯合會 成立六十五周年

外媒:4洋專家將助華抗疫

香港文匯報訊 據彭博新聞社網站15日援引兩名知情人士透露的消息稱,4名外國流感情專家將於數日內抵達中國,幫助當局應對禽流感情不斷蔓延的緊急情況。

報道稱,有關人士說,美國疾病控制和預防中心流感情部門主管南希·考克斯、位於墨爾本的一家世界衛生組織流感情研究中心負責人安娜·凱爾索、香港大學微生物學家馬利克·佩里斯,以及總部設在斯德哥爾摩的歐洲疾病預防與控制中心流感情項目負責人安格斯·尼科爾,將於17日左右抵華提供技術諮詢。報道稱,這些專家將設法協助中國當局努力找出H7N9禽流感情病毒的起源和傳染方式。

滬浙蘇再確認14病例

香港文匯報訊(記者 沈夢珊,實習記者 高施倩 綜合報道)昨日,上海市、浙江省、江蘇省合共新確認14例人感染H7N9禽流感情病例。

昨日,上海公佈6例人感染H7N9禽流感情確診病例,其中1例為新增病例,另外5例則為回顧性診斷病例。至此,上海共發現30例人感染H7N9禽流感情確診病例,死亡11例,15例正在隔離治療之中,4名已經康復出院。浙江省衛生廳昨日通報,截至昨日16時止,該省新增5例人感染H7N9禽流感情病例。江蘇省衛生廳昨日通報,該省新確認3例人感染H7N9禽流感情病例。

中方願與美在亞太良性互動

據中新社16日電 中國外交部發言人華春瑩16日在例行記者會上表示,歡迎美國建設性參與亞太事務,願與美在亞太開展良性互動,共同維護地區的和平、穩定與繁榮。

據報道,美國務卿克里日前訪問日本時發表題為《21世紀太平洋夥伴關係》的演講,全面闡述了美國的亞太「再平衡」戰略,並將其稱為美國的「太平洋夢」。

華春瑩說,中方歡迎美國建設性地參與亞太事務,願與美方在亞太開展良性互動,共同維護地區的和平、穩定與繁榮。這對中美兩國有利,對世界有利,太平洋也會更加太平。

解放軍否認東三省增部署

據中新社16日電 針對「中國軍隊有可能在東三省增加軍事部署」的傳聞,國防部新聞發言人楊宇軍16日在北京予以明確否認。他稱,類似報道均不符合事實,中方高度關注當前朝鮮半島形勢的發展變化,將繼續致力於維護東北亞地區的和平與穩定。

「半島保持和平穩定是地區各國人民之福,局勢緊張甚至動盪是各國人民之禍。」楊宇軍認為,朝鮮半島當前局勢十分複雜敏感。他稱,中方的政策和立場非常明確。「一要坚持維護半島的和平與穩定,二是堅持推進半島的無核化;三是要堅持通過對話來解決問題。」

熱烈祝賀 香港工會聯合會 成立六十五周年

CMK 陳曼琪律師行
lawyers

致意



香港福建社團聯會
HK FEDERATION OF
FUJIAN ASSOCIATIONS

敬賀